

利比亚新总理 曾在美生活40年

利比亚“全国过渡委员会”10月31日选举阿卜杜勒·拉希姆·凯卜出任过渡委执行委员会主席。过渡委中,执委会主席是“二把手”。西方媒体把执委会主席称作利比亚过渡时期“总理”。凯卜的前任马哈茂德·贾布里勒10月30日辞职。

首轮当选

选举在利比亚首都的黎波里举行。过渡委52名委员中,51人到场。首轮投票结束,凯卜获得26票,超过半数,得以当选。

他当选后在接受新华社记者采访时说:“利比亚的利益高于一切,我将尽全力服务于我的祖国和人民。”凯卜表示,这次选举是一个历史性的时刻,利比亚迈出了政治重建的第一步。

工作重点

凯卜称,他将在未来两周内就过渡政府人选与各派磋商,下一阶段的工作重点将是收缴散落武器、调查失踪人员、达成全国和解以及满足利比亚人民的需求。他同时呼吁国际社会保持耐心,因为现在距利比亚全国解放还不到10天。

在回答有关今后的外交政策问题时,凯卜说,利比亚将奉行与邻友好的外交政策。

寻求稳定

凯卜当选后说,他打算两周内任命“内阁”成员,没有提及今后数月的具体计划。

在否认过渡委“内斗”的同时,他寻求与反对前领导人卡扎菲的各派武装合作,恢复国内稳定。“我们明白,我们的兄弟……战士与我们看法相同。他们同样相信,国家稳定极其重要。”

过渡阶段

过渡委10月23日宣布控制利比亚全境。法新社报道,依照20个月过渡阶段“路线图”的设想,利比亚应在8个月内选举产生全国代表大会,取代过渡委。

代表大会应该在两个月内任命总理。新政府一旦通过代表大会信任表决,将责成一个委员会起草宪法,一个月后付诸全民公决。

如果宪法通过全民公决,代表大会应在30天内制订选举法,继而在6个月内举行议会选举。代表大会有30天时间审议并表决选举结果,如果批准,应在30天内召集议会会议,正式结束过渡阶段。
新华社



凯卜出席选举结束后的新闻发布会 新华社记者 覃海石 摄

新闻人物

学者型官员 知名度不高

凯卜曾在美国生活工作了约40年,有美国和利比亚的双重国籍,是电机工程专家。卡扎菲执政期间,凯卜因长期流亡国外,在利比亚国内知名度不高。一些过渡委成员描述,凯卜“安静、友善”,他在为反卡扎菲活动融资方面发挥了重要作用,并曾于今年夏天参与组织的黎波里的地下反抗。

法新社报道,凯卜1950年在黎波里出生,家族颇有声望。他先前的在黎波里大学、美国加利福尼亚南部大学和北卡罗来纳州立大学学习,1984年在北卡罗来纳州立大学获得博士学位,之后曾长期在亚拉巴马大学任教,也曾任卡塔尔和阿拉伯从事学术工作。

另外,他是富有商人,2005年创办一家国际能源和技术企业。法新社分析,技术专家背景、慷慨资助过渡委和竞选陈述是凯卜得以当选的主要因素。
新华社

相关新闻

美国八旬翁 竟是卡扎菲笔友



卡扎菲寄给路易斯的签名照

据美国《纽约邮报》1日报道,现年81岁的美国纽约布鲁克林区老翁路易斯·希拉莫威茨对于利比亚前领导人卡扎菲之死怀有一种复杂的心情,因为从上世纪60年代末起,他就和卡扎菲成了无话不谈的笔友。

据悉,路易斯长期以来有一个特殊的癖好,他喜欢给世界各地的政治名人写信,一般政客们接到路易斯的信,甚至看都不看就会扔到一边,可是卡扎菲在1969年收到路易斯的第一封信后,不仅仔细阅读,甚至还亲笔回了一封信。从那以后,卡扎菲竟然和路易斯成了跨国“笔友”。

路易斯称,由于和卡扎菲通信频繁,他甚至被怀疑成间谍,并引来美国中情局的调查。6个月前,路易斯给卡扎菲写了最后一封信,结果这封信被原封不动地退了回来——卡扎菲没能收到他的这封信。
综合

欧洲女名模 夸卡扎菲丢饭碗



女模特瓦内萨·黑斯勒

当地时间10月31日,欧洲知名女模特瓦内萨·黑斯勒丢掉了自己的工作,据说是因为她在接受媒体采访时说卡扎菲一家人的好话,并对利比亚执政当局武装人员残杀她的男友穆塔西姆表示谴责。

黑斯勒为德国电信服务商阿莉塞公司的形象代言人,她为这家公司拍摄的海报遍布德国。

控股阿莉塞公司的西班牙电话公司发言人阿尔贝·费奇告诉德新社,黑斯勒的个人言论不代表公司立场,10月31日,阿尔贝·费奇通过网络“推特”宣布:“即日起本公司将停止与瓦内萨·黑斯勒一切广告合作业务,她不再扮演我们公司的广告人物爱丽丝 DSL。”

模特兼演员黑斯勒现年23岁,意大利裔美国人。她近日接受意大利杂志《女星和女人》采访时,详谈自己与穆塔西姆的关系说,“这是一个充满激情的故事,我们在一起4年”。

谈及穆塔西姆之死,黑斯勒说:“我不愿想象那是真的。”另外,她说,卡扎菲家庭没有被正确描述,她见到的是一些“普通人”。她还对武装人员野蛮打死卡扎菲父子的做法提出了谴责。
综合 新华社

泰国防洪形势好转 不延长“水灾特别假”

据新华社电 泰国科技部长、政府救灾行动中心主任博巴索1日说,曼谷防洪形势在湄南河水位回落后再出现好转。当天,泰国政府决定不延长“水灾特别假”。

博巴索说,曼谷防洪形势在湄南河水位10月31日上涨到最高点后出现好转,河水水位目前下降3至4厘米。如果水位继续下降,对于河岸居民来说将是一个好的信号。

泰国政府副发言人差丽达说,当天召开的内阁会议否决了国防部长育他沙提出的延长“水灾特别假”的建议。

泰国政府上周宣布,10月27日至31日为“水灾特别假”,以便更好开展抗洪救灾工作。

泰国信息和通信技术部长阿努滴1日说,内阁当天原则批准由国家经济与社会发展委员会提交的灾后恢复报告。多个部委将制定实施计划并提出计划实施的时间表。

泰国内政部防灾减灾厅1日通报,截至10月31日,持续三个月的洪灾波及泰国中部和东北部26个府70万户家庭的210万人,造成384人遇难、2人失踪。

老烟民奥巴马 5年戒烟成功



奥巴马(右)有着漫长的吸烟史

饱受经济困境折磨和政治对手诟病的美国总统奥巴马终于迎来一个令人振奋的好消息,他花费5年时间戒烟终于成功了,而且这一消息已经得到医生证实。

据英国《每日邮报》网站报道,白宫当地时间10月31日公布了奥巴马体检结果,显示其健康状况良好且戒烟成功,这也是奥巴马自2009年就职以来的第二次例行体检。

负责此次体检的海军上校杰弗里·库尔曼在体检报告中说,奥巴马身体非常健康,能够胜任总统工作,所有医学数据都显示他将在剩余任期内继续保持这一状态。报告还说,奥巴马饮食健康,热爱运动,适度饮酒,戒烟成功。

奥巴马是一名老烟民,他在大学时代便已开始抽烟。在夫人米歇尔的督促下,奥巴马自2006年开始尝试戒烟。在上一次体检时,库尔曼曾建议他“继续努力”。今年2月,米歇尔曾骄傲地宣布,奥巴马已“几乎一年”没抽烟。自上任以来,奥巴马抽烟时一直很谨慎,从未被媒体拍到。

体检结果显示,现年50岁的奥巴马身高1.85米,体重82.2公斤。

柳洪杰(中国日报)

相关新闻

被描绘成僵尸 脑部中弹 奥巴马万圣节遭恶搞

据报道,美国共和党一个地方党部推出万圣节活动广告,把总统奥巴马描绘成一名脑部中弹的“僵尸”形象,引发各界抨击。

据报道,美国共和党的弗吉尼亚党部为万圣节游行设计的海报,将总统奥巴马以及民主党籍的前众议院议长佩洛西,都画成了僵尸形象。奥巴马的右眼上方被子弹“轰”出一个大洞,还淌着血。

这样的海报招来民主党强烈反对,连共和党主席都说这种招数“太低级”。

共和党弗吉尼亚地方党部则辩称,他们只是想替万圣节活动增加一点幽默感。
综合

当地时间10月31日子夜 北约结束军事行动

北约10月31日晚间发表的一份简短声明说,利比亚当地时间31日子夜,北约一架预警机完成了最后一次飞行任务。至此,北约在利持续7个月、代号为“统一保护者”的军事行动正式宣告结束。

北约在声明中说,所有参与行动的北约预警机将在11月1日返回德国盖伦基兴空军基地。其他所有参与行动的飞机、舰船将返回所属国家,并由所属国家指挥。

北约秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森当天访问利比亚首都的黎波里,称北约今后“自然”可以应执政当局“全国过渡委

员会”要求在防务和治安方面给予帮助。这是自3月19日空袭开始以来,北约秘书长首次访问利比亚。

拉斯穆森10月31日再次否认北约空袭以卡扎菲为目标。

过渡委武装10月20日攻占卡扎菲最后据点苏尔特时,这名利比亚前政权领导人及其亲信的车队在撤退途中遭北约战机轰炸,卡扎菲等不得不弃车逃跑,为反卡扎菲武装擒获,卡扎菲随后死于枪伤,死前疑遭武装人员羞辱和虐待。

拉斯穆森坚称,北约并不知道卡扎菲在车队中。
胡若愚(新华社供本报特稿)

北约秘书长拉斯穆森



新华社记者 覃海石 摄